



Parlamentul României
Camera Deputațiilor
Comisia pentru Afaceri Europene

București, 16 martie 2021

Nr. 4c-221 / 138

SINTEZA

lucrărilor Comisiei din perioada 9 - 11 martie 2021

În perioada 9 - 11 martie a.c., Comisia pentru afaceri europene a avut următoarea ordine de zi:

- I. Dezbateri privind Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR)
Invitat: domnul Cristian GHINEA, ministrul investițiilor și proiectelor europene
- II. Chestionarul pentru cel de-al 35-lea Raport bianual al COSAC – dezbateri și adoptare
- III. Tabel cu propunerile UE transmise de către BP pentru examinare la Comisia pentru afaceri europene – opțiuni raportori
- IV. Studiu individual:
 1. Comisia Europeană – Pilonul european al drepturilor sociale
 2. Comisia Europeană – Transparența salarială
 3. Comisia Europeană – Noile etichete energetice ale UE
 4. Comisia Europeană – Instrumentul de sprijin tehnic 2021-2027
- V. Diverse

> **Marti, 9 martie a.c.**, ședința s-a desfășurat cu prezență fizică și on-line. Ședința a fost condusă de domnul deputat Ștefan Mușoiu, președintele comisiei. Ordinea de zi, supusă la vot, a fost aprobată în unanimitate de către membrii comisiei.

La punctul I. din ordinea de zi a fost dezbătut Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR). A participat, în calitate de invitat, domnul Cristian Ghinea, ministrul investițiilor și proiectelor europene.

Domnul ministru a fost invitat să prezinte stadiul negocierilor pentru PNRR și forma refăcută a documentului, urmare a reorganizării și a discuțiilor informale avute la Comisia Europeană.

În prezentarea făcută, ministrul Cristian Ghinea a punctat aspecte esențiale în ceea ce privește structura PNRR și modul de a beneficia de Mecanismul de Redresare și Reziliență European:

- statele membre își stabilesc în cadrul planurilor naționale de redresare și reziliență reformele și investițiile pe care le vor realiza până la finalul anului 2026;
- planul actual însumează 33 de componente grupate în șase piloni distincți, conform Regulamentului UE;
- prioritățile din PNRR vor fi refăcute pe fiecare componentă;
- prin PNRR se vor putea finanța proiecte majore de infrastructură, dar vor putea fi efectuate și reforme, precum schimbarea modului în care se plătesc ajutoarele sociale din România;
- planurile de redresare trebuie să conțină un balans între investiții și reforme; sunt discuții avansate cu miniștrii pentru a include următoarele reforme: - reforma sistemului de pensii care să creeze un sistem echitabil și sustenabil; - reforma sistemului de salarizare publică pentru a elimina discrepanțele existente; - reforma funcției publice și crearea unui concurs național de admitere în corpul funcționarilor public; - o serie de reforme care să vină în ajutorul mediului de afaceri prin debirocratizare; - reforma companiilor de stat.

Ca o concluzie, domnul ministru a mai spus că Proiectul de Plan Național propus acoperă cele mai multe recomandări de țară făcute de Comisia Europeană în ultimii ani. Formatul de componentă este unul complex, tehnic și vizează legăturile investițiilor propuse cu recomandările europene, alte finanțări europene și inițiative strategice ale UE. Cele 33 de componente extinse în formatul din Ghidul Comisiei vor fi gata până la termenul limită de 30 aprilie 2021, când încep cele două luni de negocieri formale cu Comisia Europeană.

Președintele comisiei, domnul deputat Mușoiu, a mulțumit invitatului pentru prezență și pentru informațiile oferite și a declarat dezbateră încheiată.

La punctul II. al ordinii de zi, membrii comisiei au dezbătut Chestionarul pentru cel de-al 35-lea Raport bianual al COSAC. Chestionarul cuprinde patru capitole, referitoare la Planul de acțiune pentru implementarea Pilonului european pentru drepturile omului, Strategia Uniunea Europeană – Africa, Viitoarea generație UE – examinarea planurilor naționale de redresare și reziliență – implicații pentru semestrul european și Conferința privind viitorul Europei.

Membrii comisiei au dezbătut temele cuprinse în chestionar și au adoptat răspunsurile la întrebări, care vor fi remise Secretariatului COSAC, pentru întocmirea Raportului.

Cu vot unanim, membrii comisiei au hotărât ca Punctul III. din ordinea de zi privind lista propunerilor de documente ale UE transmise de către Biroul Permanent al Camerei Deputaților pentru examinare la Comisia pentru afaceri europene și opțiunile membrilor comisiei pentru înscriere ca raportori să fie amânat pentru ședința viitoare a comisiei.

➤ **Miercuri, 10 martie și Joi, 11 martie a.c.**, membrii comisiei au procedat la studiu individual asupra temelor înscrise pe ordinea de zi.

În ziua de **9 martie**, din totalul de 21 de membri ai Comisiei, și-au înregistrat prezența toți deputații: Ștefan MUȘOIU (PSD), Călin Ioan BOTA (PNL), Dumitrina MITREA (AUR), Adriana – Diana TUȘA (PSD), Ana Maria CĂTĂUȚĂ (PSD) – prezentă

on-line, Christine THELLMANN (PNL) – prezentă on-line, Viorel BĂLTĂREȚU (Alianța USR – PLUS), Rodica Luminița BARCARI (PNL), Iulian BULAI (Alianța USR – PLUS), Ion – Marcel CIOLACU (PSD), Andi Lucian CRISTEA (PSD), Ionel DANCĂ (PNL), Mirela FURTUNĂ (PSD) – înlocuită de Raluca Georgiana DUMITRESCU (PSD), Anamaria GAVRILĂ (AUR), Giureci-Slobodan GHERA (Minorități), Sorin – Mihai GRINDEANU (PSD), Mircea FECHET (PNL), Mihai Laurențiu POLIȚEANU (Alianța USR – PLUS), Diana STOICA (Alianța USR – PLUS) – prezentă on-line, George Cristian TUȚĂ (PNL) – prezent on-line, ZAKARIAS Zoltán (UDMR).

În ziua de 10 martie, din totalul de 21 de membri ai Comisiei, și-au înregistrat prezența toți deputații: Ștefan MUȘOIU (PSD), Călin Ioan BOTA (PNL), Dumitrina MITREA (AUR), Adriana – Diana TUȘA (PSD), Ana Maria CĂTĂUȚĂ (PSD), Christine THELLMANN (PNL), Viorel BĂLTĂREȚU (Alianța USR – PLUS), Rodica Luminița BARCARI (PNL), Iulian BULAI (Alianța USR – PLUS), Ion – Marcel CIOLACU (PSD), Andi Lucian CRISTEA (PSD), Ionel DANCĂ (PNL), Mircea FECHET (PNL), Mirela FURTUNĂ (PSD), Anamaria GAVRILĂ (AUR), Giureci-Slobodan GHERA (Minorități), Sorin – Mihai GRINDEANU (PSD), Mihai Laurențiu POLIȚEANU (Alianța USR – PLUS), Diana STOICA (Alianța USR – PLUS), George Cristian TUȚĂ (PNL), ZAKARIAS Zoltán (UDMR).

În ziua de 11 martie, din totalul de 21 de membri ai Comisiei, și-au înregistrat prezența toți deputații: Ștefan MUȘOIU (PSD), Călin Ioan BOTA (PNL), Dumitrina MITREA (AUR), Bogdan Gheorghe TRIF (PSD) – înlocuind pe Adriana – Diana TUȘA (PSD), Ana Maria CĂTĂUȚĂ (PSD), Christine THELLMANN (PNL), Rodica Luminița BARCARI (PNL), Viorel BĂLTĂREȚU (Alianța USR – PLUS), Iulian BULAI (Alianța USR – PLUS), Ilie TOMA (PSD) – înlocuind pe Ion – Marcel CIOLACU (PSD), Andi Lucian CRISTEA (PSD), Ionel DANCĂ (PNL), Mircea FECHET (PNL), Mirela FURTUNĂ (PSD), Anamaria GAVRILĂ (AUR), Giureci-Slobodan GHERA (Minorități), Elena STOICA (PSD) – înlocuind pe Sorin – Mihai GRINDEANU (PSD), Mihai Laurențiu POLIȚEANU (Alianța USR – PLUS), Bogdan RODEANU (Alianța USR – PLUS) – înlocuind pe Diana STOICA (Alianța USR – PLUS), George Cristian TUȚĂ (PNL), ZAKARIAS Zoltán (UDMR).

Ștefan MUȘOIU

PREȘEDINTE

